

АВТОГИГАНТ

Орган парткома, завкома РАП и заводоуправления Горьковского
Государственного ордена Ленина автомобильного завода имени Молотова

Год издания XV
Выходит три раза в неделю

Четверг, 10 февраля 1944 г.

№ 18 (3712)
Цена 15 коп.

Приказ Верховного Главнокомандующего Генералу армии Толбухину

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев на их плацдарме южнее города НИКОПОЛЬ на левом берегу ДНЕПРА, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке ДНЕПР на всем протяжении плацдарма.

В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу ДНЕПРА, протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину.

В ходе наступления наши войска овладели районным центром Запорожской области — городом КАМЕНКА и заняли более 40 других населенных пунктов.

В боях за ликвидацию Никопольского плацдарма немцев отличились войска генерал-полковника ЦВЕТАЕВА, генерал-лейтенанта ЛЕЛЮЩЕНКО, генерал-майора ЖЕРЕБИНА, генерал-майора БЕЛОВА, генерал-майора ГОРОХОВА, полковника ВЛАДЫЧАНСКОГО, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СВИРИДОВА, полковника КОРБУТ и летчики генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА, генерал-майора авиации САВИЦКОГО, генерал-майора авиации ФИЛИНА, генерал-майора авиации КУЗНЕЦОВА и полковника ПРУТКОВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «НИКОПОЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим важным плацдармом врага, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за ликвидацию Никопольского плацдарма немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

8 февраля 1944 года.

И. СТАЛИН.

Приказ Верховного Главнокомандующего Генералу армии Малиновскому Генералу армии Толбухину

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта при содействии с фланга войск 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, разбили Никопольскую группировку немцев и сегодня, 8 февраля, штурмом овладели городом НИКОПОЛЬ — крупным промышленным центром Украины.

В боях за овладение городом НИКОПОЛЬ отличились войска генерал-полковника ЧУЙКОВА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-лейтенанта ЛЕЛЮЩЕНКО, генерал-майора КУПРИЯНОВА, генерал-майора ГЛАЗУНОВА, генерал-майора ФАРАМЫШЕВА, генерал-майора ГОЛОСКО, генерал-майора АФАНАСЬЕВА, генерал-майора ЗДАНОВИЧА, генерал-майора СОКОЛОВА, генерал-майора ВАГИНА, полковника КАМЫНИНА, полковника ФОМИЧЕНКО, подполковника ЗАВЬЯЛОВА, подполковника СКЛЯРОВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии ЛЕВИНА, летчики генерал-лейтенанта авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации ТОЛСТИКОВА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО и саперы майора ЗАСИМУК.

В ознаменование одержанной победы, соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города НИКОПОЛЬ, представить к присвоению наименования «НИКОПОЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом НИКОПОЛЬ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города НИКОПОЛЬ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

8 февраля 1944 года.

И. СТАЛИН.

Накануне XXVI годовщины Красной Армии

Развернем мощное соревнование за выполнение сменных норм до обеда

Передовикам соревнования — Красные Знамена

За первую пятидневку февраля переходящие Красные Знамена присуждены коллективам цехов, где начальниками тт. БУСЛАЕВ, ЗВЕРИН, ГУСЬКОВ, ЗАСЫПКИН.

Успехи бригады Якова Динец

С честью несет высокое звание фронтовой бригады небольшой коллектив Якова Динец из цеха шасси. Гвардейцы трудового фронта настойчиво добиваются дальнейшего повышения производительности труда, увеличивая выпуск продукции. В январе проведено новое мероприятие. В бригаде работает четыре человека — два наладчика и два станочника. Одного квалифицированного наладчика высвободили и перевели на другой участок, заменив наладчика станочницей. Вся наладка оборудования теперь производит один тов. Динец.

В январе производительность труда членов бригады по сравнению с декабрем повысилась на 37 процентов, а по сравнению с тем периодом, когда в бригаде было 7 человек — на 95 процентов, т. е. почти удвоилась.

Программу января бригада тов. Динец также перевыполнила, несмотря на то, что имела двухдневный простой по вине бригады слесарей Баршинова.

Н. ЗАХАРОВ, заведующий
ТНВ цеха.

ШИРЕ РАСПРОСТРАНИМ ИНИЦИАТИВУ БРИГАДЫ КОРЕНОВСКОГО (Решение завкома РАП)

Одобрив вызов фронтовой бригады Иосифа Кореновского (м. тейный цех серого чугуна), взявшей обязательство выполнять сменные нормы до обеда, повысить качество выпускаемой продукции и встретить XXVI годовщину РККА дальнейшим ростом производительности труда, заводский комитет профсоюза РАП ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Обязать цеховые комитеты и комиссию зарплаты завкома организовать обсуждение вызова комсомольско-молодежной фронтовой бригады Кореновского во всех цехах, на всех участках, во всех бригадах и обеспечить взятие новых социалистических обязательств в честь XXVI годовщины Красной Армии, развернув мощное соревнование за выполнение сменных норм до обеда, за повышение качества выпускаемой продукции.

Организовать в цехах широкую гласность этого соревнования путем показа лучших и критики отстающих в наглядной агитации.

Предложить начальникам цехов и председателям цехкомов организовать беспростойную работу всех бригад, создавая им все условия для высокопроизводительного труда.

Председатель завкома Н. ШАХОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ГРАФИКА

Коллектив цеха, где начальником тов. Маневич, взял на себя обязательство — до 23 февраля, каждую смену перевыполнять график на 5 процентов.

За выполнение этого обязательства развернулось горячее соревнование между сменными мастерами тт. Шахова и Чуянова. 2, 3 и 4 февраля коллективы обеих смен выполнили график на 112 процентов. А 7 февраля смена масте-

ра тов. Шахова добилась блестящих результатов, выполнив сменное задание на 140 процентов.

Хорошим организатором проявил себя мастер тов. Кузнецов. Четко, по-военному руководил своими рабочими тов. Дубровин. Особенно отличились тт. Передерий и Полюбовский.

А. ГОЛОВИН, секретарь
партбюро цеха.

ПРОСТОИ ПО ВИНЕ ЛИТЕЙЩИКОВ

Участки, смены, бригады механического цеха № 3 широко развернули социалистическое соревнование за выполнение своих обязательств, взятых в XXVI годовщине Красной Армии. Но работу отдельных участков срывают заготовительные цехи. Так, например, участок, где старшим

мастером тов. Крюков, простоял уже два с половиной дня, потому что литейный цех серого чугуна не обеспечивает его заготовками одного важного изделия.

Мы требуем от литейщиков немедленно улучшить подачу заготовок.

М. ХРАМОВ, предцехкома.

Освоили тракторные детали скоростными методами

Механический цех № 2 получил ответственное задание по наладке 10 сложных и трудоемких деталей, идущих в запчасти для тракторов.

Большой объем работы и сжатые сроки ее выполнения диктовали необходимость применения скоростного метода наладки, сущность которого заключается в организации параллельной работы всех звеньев подготовки производства.

Ст. технологи тт. Ефимов и Крылова вели разработку технологического процесса параллельно с конструкторами БЭО, выпускающими чертежи деталей. Зуборезный сектор отдела главного технолога под руководством тов. Бугакова одновременно спроектировал специальный зуборезный инструментальный. Ст. конструктор ЦББ тов. Емельянов вел проектирование специальных приспособ-

лений параллельно с работой технологов.

Инструментально-штамповому отделу заблаговременно были соотнесены габариты сложного и трудоемкого инструмента (броншей, червячных фрез, спецшпандеров) для обеспечения заготовок к моменту поступления чертежей.

Для опробования инструментальной оснастки и ускорения наладки были применены заготовки, полученные свободной ковкой. В работу по подготовке производства тракторных деталей нач. цеха тов. Брук своевременно включил мастеров и работников вспомогательных служб, механика, энергетика, ШИХ'а.

Активно вели наладку мастера тт. Федоров, Дербенев, Шалаев, Мартыанов и другие. На участках вновь организованы 4 фронтовые бригады, к которым прикреплены

технологи для практической помощи.

Слаженность и оперативность в работе всех звеньев производства, а также мобилизованность всего коллектива обеспечили освоение сложных тракторных деталей в короткий срок.

Г. ВИДЕРМАН, начальник
техсектора МСЦ № 2.

Отстают с выполнением плана по запасным частям для тракторов: цех моторов № 2 (начальник тов. КОТЛЯР), который совсем не начинал изготовление 5 деталей и кузнечный корпус (нач. тов. КИРСАНОВ), не приступивший к изготовлению 4 деталей.

Совсем не начинали изготовление запасных частей к тракторам — инструментально-штамповый отдел (начальник тов. ГЛИНЕР), цех шасси (начальник тов. САЗАНОВ) и радиаторный цех (начальник тов. ДОНЦОВ).

(По данным отдела внешних заказов на 9 февраля).

Передовому присуждено Красное Знамя

Подведены итоги социального соревнования на лучшее заводское общежитие. Признаны лучшими, выполнившими условия соревнования: общежитие по улице Кирова, прикрепленное к механическому цеху (начальник тов. Безобразов, помощник начальника тов. Самарин, комендант общежития тов. Климов, управляющая домохозяйством тов. Запрудина) и молодежное общежитие по Детской улице поселка Строитель, прикрепленное к железнодорожному цеху (начальник тов. Гаврилюк, помощник тов. Сафронов, инструктор - воспитатель тов. Каретникова, управляющий домохозяйством тов. Молева).

Переходящее Красное Знамя и премия в сумме 3000 рублей вручена общежитию механического цеха. Мессыным окладом премированы тт. Самарин, Климов, Запрудина, Сафронов, Каретникова и Молева.

Значительно улучшилось обслуживание рабочих в общежитиях ремонтно-механического цеха, литейного цеха серого чугуна и цеха шасси.

В общежитии неуютно, холодно

Тов. Корнялов игнорирует бытовые нужды рабочих

В прошлом месяце в газете «Автогигант» была помещена заметка о том, что общежития, в которых проживают рабочие цеха моторов № 1, — одни из худших. После этого администрация цеха дала обещание, что выправит положение, улучшит бытовые условия рабочих. Но прошел январь, а положение в бараках остается прежним.

Вот я возьму барак № 3 Колхозного поселка, где являюсь агитатором. В бараке холодно, кипятку нет, думбочки и часы отсутствуют, постельные принадлежности имеются не у всех жильцов.

От цеха были выделены этому бараку комендант и уборщица, но они не выполняют своих обязанностей. Комендант — редкий гость в бараке. А уборщица принесет сырого торфа, наложит в печь и ухаживает. От этого, конечно, в бараке теплее не бывает.

Неоднократно мы обращались к начальнику цеха тов. Корнялову, чтобы он принял необходимые меры к улучшению бытовых условий рабочих, но всегда слышали одно:

— У меня есть помощник по быту, идите к нему.

Но и помощник по быту тов. Бугров ничего не предпринимает по этому вопросу. И в бараке попрежнему — неуютно и холодно.

ЧИКИЛЕВСКИЙ, агитатор
в бараке.

Лекции в Воскресном университете

11 февраля в 7 часов вечера состоится очередное занятие на обоих факультетах Воскресного университета.

Отдел пропаганды и агитации РК ВМП(б).

Разве так борются за выполнение программы, т. Мордоян?

Колесный цех не выполнил производственную программу января. Большое отставание имеет цех и в феврале. Он недодает Красной Армии много продукции.

Такая позорная работа цеха в дни Отечественной войны вызвана не только плохой обеспеченностью металлом со стороны Газснаба, но и внутрицеховыми причинами. Здесь плохо организуют рабочие места, на участках велики потери рабочего времени.

НАЧИНАЮТ ПОЗЖЕ, КОНЧАЮТ РАНЬШЕ

На участке раскатки рабочих день начинается не в 8 часов утра, а на 30—40 минут позднее, потому что рабочие, которыми руководит тов. Гуцкин, систематически опаздывают на работу.

Кончат работать они тоже значительно раньше положенного времени.

Только по этой причине потери рабочего времени ежедневно составляют 70—80 человеко-часов.

ОБОРУДОВАНИЕ СВОЕВРЕМЕННО НЕ НАЛАЖИВАЕТСЯ

Много времени (в среднем полтора-два часа в день) теряется непроизводительностью из-за несвоевременной наладки прессов и раскатных станков. Смена началась, надо уже приступать к делу, но оборудование еще не налажено. И квалифицированные производственники, чтобы не стоять без дела во время наладки, занимаются уборкой, переноской деталей и другими вспомогательными работами.

Перед начальником цеха тов. Мордоян неоднократно ставился вопрос о необходимости выделения нескольких часов для наладки оборудования. Но этот вопрос «повис в воздухе».

ЗЕЛЕНОВ И «В УС НЕ ДУЕТ»

Часто выходят из строя электросварочные машины на участке сборки колес, где старшим масте-

ром тов. Никифоров. Например, в ночь с 7 на 8 февраля работала всего одна сварочная машина вместо трех. В результате большие простои, недодача продукции.

Винуют в этом энергетик цеха тов. Зеленев, который не осуществляет надлежащего надзора за эксплуатацией сварочных машин, на участке нет даже ни одного электрика. Не проходит ни одного оперативного совещания у начальника цеха, чтобы ни говорили об этом, но Зеленев и «в ус не дует».

НАЧАТОЕ ДЕЛО ДО КОНЦА НЕ ДОВОДЯТ

Цех ощущает недостаток в рабочей силе, в то же время ценные организационно-технические мероприятия, направленные на высвобождение рабочих, не вводятся. Вот два показательных факта. На участке раскатки дисков путем объединения в одну операцию можно высвободить 14 человек. Трех человек можно высвободить на этом же участке, если совместить операции: формовку и пробивку центрального отверстия на изготовлении детали № 12003. Оба предложения проверены и вполне себя оправдали, но в жизнь не проводятся.

Нехватает настойчивости у начальника техсектора тов. Вайнштейна и тов. Мордоян довести это дело до конца.

В цехе не изжиты опоздания, не все рабочие выполняют нормы выработки. За первую пятидневку февраля на участке обода и кольца ни один рабочий не выполнил сменных норм.

Обо всем этом не может не знать начальник цеха тов. Мордоян. Но он крайне недостаточно борется со всеми недостатками, срывающими выполнение плана, не проявляет большевистской настойчивости в борьбе с трудностями.

Р. РОЗОВСКАЯ.

Строго соблюдать светомаскировку

Многие граждане и руководители учреждений, заведений и домоуправлений вопросами МПВО и в особенности соблюдением светомаскировочной дисциплины перестали заниматься. Из-за безответственности руководителей в школах №№ 1, 19, 20, в школах рабочей молодежи, в общежитиях СтройГАЗ, в домоуправлениях СтройГАЗ систематически нарушается светомаскировка.

Руководители этих организаций тт. Гладкова, Сапонова, Малова, Егоров и другие не принимают мер к устранению этих недостат-

ков. Особенно поражают своей бездеятельностью, в отношении этих злостных нарушителей установленного порядка, участковые уполномоченные милиции тт. Румянцев, Соколов и некоторые другие.

Начальникам служб тт. Добролюбову и Косткину необходимо повысить требования к населению, руководителям учреждений и участковым уполномоченным в деле выполнения правил МПВО.

А. КАТИН, начальник штаба МПВО Автозаводского района.

Шире использовать инициативу передовых домохозяек

15-го февраля наступает срок уплаты военного налога домашними хозяйками, кустарями и ремесленниками. Каждому понятно, какое громадное значение для государственного бюджета в условиях войны имеет ускоренный приток народных средств. В связи с этим в нашем районе создается массовое движение среди домашних хозяек за досрочную уплату военного налога.

Инициаторами в этом большом деле выступили домашние хозяйки поселка Гавань. На общем собрании 30 января 1944 года они не только уплатили налог досрочно, но и обратились с призывом

ко всем домашним хозяйкам нашего района последовать их примеру. Только по этому поселку досрочно уплатили военный налог 150 человек, из них полностью за весь год 98 человек. Впереди других идут домохозяйки — Ефимова, Травкина, Кочетова, Данилина и другие.

За домашними хозяйками поселка Гавань последовали домохозяйки Соцгорода, проживающие в домах домохозяйства № 4. Они в количестве 70 человек, в том числе тт. Кирсанова, Майборода, Романова, Широкова, Лапшова и др. не только уплатили военный налог досрочно, но и обязались провести

Худая слава

Директор Мамонова и зав. производством Глебова развалили работу столовой № 51

Худую славу завоевала себе столовая № 51 в порту. Готовят здесь пищу невкусно, плохо. Обвесы потребителей вошли в систему. За час рабочие пообедать не успевают.

22 января завтрак был изготовлен в 7 часов 40 минут вместо семи часов, и 13 человек в этот день опоздали на работу.

Нормы закладки и выхода продуктов совершенно не соблюдаются. 22 января я спросил хлебопека «сколько человек питается в столовой» — и получил ответ — 83. Зав. производством Глебова назвала три цифры — 84, 86 и 90. Калькулятор внесла свою поправку, назвав цифру 96. А картофеля было получено на 120 человек, рыбы — на 82 человека, масла — на 148 человек, крупы для супобедов было полу-

чено на 50 человек, а кормили 60 человек.

При взвешивании рыбы оказалась недостача по 10—15 грамм в порции. 28 января в котел было заложено всего 7 кг. 340 грамм обоя вместо полагающихся 15 кг. 200 грамм. Только спустя час тов. Глебова «вспомнила», что она «не сумела» обработать все привезенное мясо.

Второго февраля рабочих опять обвесили, подав порции кашки, в которых было 110 грамм вместо 150, нехватало и по 6 гр. омлета.

В столовой очень много и других безобразий, но директору столовой Мамоновой и зав. производством Глебовой все почему-то сходит с рук.

А. ФАДЕЕВ, начальник цеха
разделки дров порта.

Обеспечить детские сады всем необходимым

Тов. Книгин вместо мебели дает... обещания

Специальным приказом директор завода тов. Лоскутов обязал ряд цехов и отделов изготовить необходимый инвентарь и посуду для детских садов. Многие по этому приказу уже сделано. Детсады уже не ощущают такой нужды в столовой посуде, как это было раньше. Газснаб отпустил 6000 метров мануфактуры, что дало возможность покрыть недостаток в белье.

Тем не менее приказ полностью еще не выполнен. Потребность в белье еще велика, и Газснаб должен своевременно отпустить отделу детских садов причитающиеся за первый квартал 1944 года текстильные изделия.

В ближайшие дни должен закончить изготовление хозяйственного инвентаря начальник хозяйственного отдела тов. Харченко, изготовление железных кроватей

— каркасный цех (начальник тов. Бусыгин).

Арматурный цех (нач. тов. Парийский) еще не полностью изготовил для детсадов кружки.

Плохо обстоит с изготовлением мебели: столов, стульчиков. В них детские сады испытывают особенно острую нужду, но начальник ДОЦ тов. Книгин не выполняет приказа директора, а ограничивается только обещаниями. До сих пор ДОЦ сделал всего 130 стульчиков вместо 1500.

Совсем не начинал изготовление раскладных кроватей тов. Рябоволенко. Им же не выполнен приказ директора о ремонте помещений детсада в Соцгороде и строительство нового барака для детсада на Западном поселке. Начальником управления жилищно-коммунального хозяйства тов. Маевым еще не решен вопрос о предоставлении площади под детсад на Северном поселке.

А. ПЕРВУХИНА, начальник
отдела детских садов.

Ответственный редактор
В. В. ЕФИМОВА.

ПО СИГНАЛАМ «АВТОГИГАНТА»

Бюро партийной организации ремонтно-механического цеха и отдела главного механика обсудило статью о слабой агитмассовой работе («Автогигант» 1 февраля с. г.) и признало ее правильной.

Для изжития недостатков в агитмассовой работе, утверждён ряд мероприятий, усилены агитколлективы в цехах, установлено дежурство членов партбюро и хозяйственных руководителей для проведения агитмассовой работы в ночных сменах и другие.

И. МАЛОВ, секретарь
партбюро.

необходимую работу среди населения.

Количество домашних хозяек, уплативших военный налог досрочно, с каждым днем растет.

Перед домоуправляющими, уполномоченными на поселках, домкомами стоит большая задача подхватить инициативу домашних хозяек, придать этой инициативе организованный характер и с помощью передовых общественников ко дню годовщины Красной Армии дать как можно больше средств Красной Армии для быстрого разгрома немецких фашистов.

В. КИСЕЛЕВ, зав. райфо.

Промкомбинат ОРС'а ГАЗ с 14 февраля 1944 года будет производить прием индивидуальных заказов из материалов заказчиков: белье мужское и дамское, платья дамские из хлопчатобумажной ткани, детские костюмы и платья из хлопчатобумажных тканей, гимнастерки мужские, стеганую одежду, приданное для новорожденных.

Прием заказов будет производиться по понедельникам и четвергам с 14 до 22 часов. Выдача готовых заказов — по воскресеньям с 9 часов утра до 17 часов.

Для семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны прием и выполнение заказов будет производиться в первую очередь.

Адрес: Пионерская улица, дом № 1.

ДИРЕКЦИЯ.

Вновь открывающемуся специализированному ремесленному училищу № 25 требуются преподаватель по математике, физике, черчению, русскому языку, металлургии, спецтехнологии в шпате и по совместительству. Обращаться по адресу: Соцгород, Школьная улица, школа № 21.

ДИРЕКЦИЯ.